

Спецназ спасения

15 февраля 30-летие
отпраздновал
Центр «Лидер»



8

Прощай, командир!

Ушел из жизни
легендарный генерал
Валерий Востротин



11

Дом поэта

«Спасатель» выяснил,
как защищено родовое
имение А. С. Пушкина



12



№ 7 (917)

10–16 февраля 2024 года

12+

СПАСАТЕЛЬ

МЧС России

ОФИЦИАЛЬНО

Оперативная обстановка

12 февраля состоялось еженедельное селективное совещание под руководством заместителя главы МЧС России Виктора Яцуценко.

В течение минувшей недели обстановка осложнялась прохождением комплексов опасных и неблагоприятных метеоявлений по территории Центрального, Южного и Северо-Кавказского федеральных округов с выпадением обильных осадков, налипанием мокрого снега и сильной ветровой нагрузкой. На трассах ограничивалось автомобильное движение.

За отчетный период силы МЧС России привлекались к ликвидации четырех чрезвычайных ситуаций и 101 происшествия. Пожарно-спасательными подразделениями потушено более 3,1 тысячи пожаров, на которых спасены 447 человек. К сожалению, 134 человека погибли.

В тушении порядка 280 пожаров принимали участие подразделения добровольной пожарной охраны. Количество пожаров уменьшилось на 14%, а гибель людей сократилась на 35%.

В ходе реагирования более чем на 1,4 тысячи ДТП спасены свыше 280 человек. На водных объектах зафиксировано 19 происшествий, шесть человек спасены. Наблюдается снижение количества происшествий и гибели людей.

Человеческий фактор

В России стартовали XI соревнования по оказанию первой помощи и психологической поддержке «Человеческий фактор».

Отборочный тур для студенческой лиги проводится дистанционно на базе территориальных главков МЧС России и является тестированием на оценку знаний по первой помощи и психологической поддержке. Специалисты профессиональных аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований и подразделений ФПС ГПС МЧС России, участвующие в профессиональной лиге, продемонстрируют свои навыки в отборочных состязаниях на уровне федеральных округов. Они сразу будут проходить тестирование и практические задания по оказанию первой помощи и психологической поддержке.



Фото Александра Хребтова

Коллегия МЧС — 2024

Расширенное заседание коллегии под руководством главы МЧС России Александра Куренкова состоялось в Москве

В ежегодном мероприятии приняли участие представители органов власти РФ, члены коллегии МЧС России, а также руководители структурных подразделений центрального аппарата, территориальных органов и учреждений ведомства.

Перед началом заседания Александр Куренков изучил экспозицию, на которой были представлены передовые образцы пожарно-спасательной техники, новейшие беспилотные летательные аппараты, элементы экипировки. В секторе, посвященном космическому мониторингу, министр ознакомился с системой мониторинга чрезвычайных ситуаций, космического мониторинга Арктической зоны РФ, обработки данных с космических аппаратов, снимающих в инфракрасном диапазоне.

Александр КУРЕНКОВ, глава МЧС России

В минувшем году подразделения МЧС России участвовали в ликвидации последствий свыше 300 чрезвычайных ситуаций. На них спасено более шести тысяч человек.

Также на выставке были представлены собственные разработки в медицинской области. Имея богатейший опыт в оказании экстренной помощи разного уровня сложности в зоне чрезвычайных ситуаций, специалисты отряда Центроспас разработали и создали новую личную медицинскую укладку с возможностью трансформации.

По результатам осмотра экспозиции Александр Куренков сразу дал несколько поручений.

По итогам года Александр Куренков отметил заслуги личного состава, вручив медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» I степени начальнику ГУ МЧС России по Московской области Сергею Полетыкину и знаки отличия — кресты «За доблесть» начальнику ГУ МЧС России по Республике Дагестан Нариману Казимагамедову и начальнику ГУ МЧС России по Ивановской области Алексею Клушину. За первое место в конкурсе на звание лучшего Главного управления МЧС России переходящий вымпел был вручен начальнику ГУ МЧС России по Брянской области Вадиму Уваркину.

Продолжение темы — на стр. 2–3